



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	999
Ημερομηνία καταθέσεως	28/8/18

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

28.08.2018

Ερώτηση
Προς τον Υπουργό Υγείας

Θέμα: Χωρίς αντιοφικό ορό τα Δημόσια Νοσοκομεία;

Σύμφωνα με καταγγελίες, σε κίνδυνο τέθηκαν ανθρώπινες ζωές φέτος το καλοκαίρι αφού παρατηρήθηκαν σοβαρές ελλείψεις αντιοφικού ορού για δάγκωμα από οχιά σε πολλά δημόσια νοσοκομεία κυρίως της περιφέρειας. Η χορήγηση αντιοφικού ορού στα αυξανόμενα περιστατικά από δάγκωμα οχιάς είναι απαραίτητη και ως εκ τούτου το αντίδοτο πρέπει να είναι διαθέσιμο στα Τμήματα των Επειγόντων Περιστατικών των νοσοκομείων καθώς δεν πωλείται στα φαρμακεία.

Σύμφωνα με δημοσιεύματα, το Υπουργείο Υγείας τροποποίησε την κατάταξη του ορού από την κατηγορία 2 (υποχρεωτικά αντίδοτα για όλα τα Νοσοκομεία) στην κατηγορία 3 (αντίδοτα για τα Νοσοκομεία Αναφοράς) και έτσι θα πρέπει να το διαθέτουν μόνο κάποια Νοσοκομεία, τα οποία ορίζονται από τις ΔΥΠΕ. Έτσι για παράδειγμα στην 6η ΥΠΕ τη μεγαλύτερη Υγειονομική Περιφέρεια της Ελλάδας το αντίδοτο έχει προβλεφθεί να υπάρχει σε τρία Νοσοκομεία αναφοράς στο ηπειρωτικό τμήμα (Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ιωαννίνων, Γενικό Παναρκαδικό Νοσοκομείο Τρίπολης) και τρία στο νησιωτικό τμήμα (Γενικό Νοσοκομείο Ζακύνθου, Γενικό Νοσοκομείο Κέρκυρας, Γενικό Νοσοκομείο Κεφαλληνίας). Ως εκ τούτου ο κίνδυνος για την υγεία και τη ζωή των πολιτών είναι άμεσος δεδομένου ότι για την ανεύρεση και χορήγηση του ορού θα πρέπει να καλυφθούν μεγάλες αποστάσεις.

Επειδή η ανεπάρκεια του αντιδότου και η μη έγκαιρη προμήθειά του έχει τρομερό αντίκτυπο στην υγεία και ποιότητα ζωής των πολιτών

Επειδή η αλλαγή κατηγορίας στην κατάταξη του ορού μπορεί να προκαλέσει σοβαρά προβλήματα στους πολίτες ειδικά της Περιφέρειας ιδιαίτερα τους καλοκαιρινούς μήνες

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

1. Υπήρξε προγραμματισμός σε προμήθειες για να αντιμετωπιστούν εγκαίρως οι ελλείψεις σε αντιοφικό ορό και ποια η διαθεσιμότητα των αντιοφικών ορών στα δημόσια νοσοκομεία της χώρας;
2. Τροποποιήθηκε η εγκύκλιος σχετικά με την κατάταξη του αντιοφικού ορού και αν ναι για ποιους λόγους έγινε αυτό;
3. Σκοπεύετε να καλύψετε άμεσα τις ελλείψεις του αντιοφικού ορού; Αν ναι, ποιο είναι το σχετικό χρονοδιάγραμμα;

Οι ερωτώντες βουλευτές

Ιάσωνας Φωτήλας

Αχαΐας

Βασίλης Οικονόμου

Επικρατείας